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BASIT MAKINELER

Yukaridaki resim bir odun pargasindan bir ¢iviyi sokmek igin
kullanilan demir levyeyi gostermektedir. Levyeye numarali
oklarla gosterilmis yonlerde kuvvet uygulanabilir. Hangi yonde

kuvvet uygulanirsa civi tahtadan daha kolay sokulebilir?



BASIT MAKINELER NEDIR?

Bir kuvvet cesidi kullanilarak kuvvetin yonunu ve
buyuklugunu degistiren ve is kolaylig
saglayan araclara basit makine denir.

Basit makineler disaridan enerji almadan
yalnizca uygulayicinin enerjisiyle calisir.




BASIT MAKINELER NEDIR?

Basit makinelerde uyguladiginiz kuvveti girig kuvveti
veya uygulanan kuvvet, elde ettiginiz kuvveti ise
cikis kuvveti veya dogan kuvvet
seklinde isimlendirebilirsiniz.

Giris kuvveti: Uygulanan kuvvet

Cikis kuvveti: Dogan kuvvet

Evet(Giris Kuvveti)
O Kuvvet(Giris Kuvveti) \' £

A

| Yik(Cikis Kuvveti)
Kuvvet(Gins Kuvveti)
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GIRIS VE CIKIS KUVVETI

Giris kuvveti




BASIT MAKINELERIN OZELLIKLER|

|- Is kolayhig: saglar.
2- Ancak is ve enerjiden kazang ya da kayip
yoktur.

3-Kuvvetin yonu, buyuklugunu ve uygulama
noktasini degistirebilir.

4-Bir isin yapilma suratini/hizini
degistirebilir.

5- Bir enerji turunu baska bir enerji turune
donusturebilir.



BASIT MAKINELERIN OZELLIKLER|

6- Kuvvet ya da yoldan kazang olabilir.

/- Ancak bir basit makine ayni anda hem
kuvvetten hem yoldan kazang¢ saglamaz.

8-Basit makineler kendi kendine enerji
uretmez, aksine surtunmeden dolayi ener;ji
kaybina yol acarlar.



BASIT MAKINELERDE KUVVET
KAZANCI

» Basit makinelerde yukun kuvvete orani basit
makinenin kuvvet kazancini vertr.

Wik G
Kuvvet kazancl = - —
kuvvet F

Yukaridaki oran:

| den buyuk ise kuvvetten kazang vardir.(>1 ise)

| den kucuk ise kayip vardir. (<l ise)

Eger bu oran | ise bu durumda kuvvetten kazang yoktur. (=1 ise)

Bir basit makinede kuvvetten ne kadar kazang varsa, yoldan da ayni
oranda kayip vardir.



BASIT MAKINELERDE KUVVET
KAZANCI

Sonuc olarak;

e Bir basit makinede kuvvet kazancinin olmasi ,
giris kuvvetinin ¢ikis kuvvetinden kiigtik
olmasiyla gerceklesir.Yani buytk kuvvet
gerektiren isler kiiciik kuvvetle yapilr.

“Bana yeterince uzun
bir sopa verin dunyayi

yerinden oynatayim”
Arsimet




BASIT MAKINE CESITLERI

| -Kaldiraclar
2-Makaralar
3-Egik Duzlem
4-Kama
5-Vida
6-Disliler
/-Kasnaklar

8-Cikrik
9-Tekerlek




|-KALDIRACLAR

Sabit bir destek etrafinda donebilen araclara
kaldirag denir.

Kaldiraclarda kuvvetin destege olan uzakliga
kuvvet kolu, yukun destege olan uzakligina ise
ylk kolu denir.

Kuvvet

Kuvvet Kolu Yiik Kolu




|-KALDIRACLAR

» Destegin yerine gore ug gesit kaldirag
vardir.

A-Destegi Ortada Olan Kaldiraclar (1. Tip
Kaldiraclar)

B-Yukun Ortada Oldugu Kaldiraglar (2. Tip
Kaldiraglar)

C-Kuvvetin Ortada Oldugu Kaldiraclar (3. Tip
Kaldiraglar)



A-Destegi Ortada Olan Kaldiraclar
(1. Tip Kaldiraclar)

Destegin uygulanan kuvvet ile yuk arasinda
oldugu kaldirag tipidir.

Bu tip kaldiraglara cift tarafli kaldiraglar
denir.

Kuvvet

Kuvvet Kolu Yiik Kolu




A-Destegi Ortada Olan Kaldiraclar
(1. Tip Kaldiraclar)

Al \

m

Esit Kollu Terazi

Tahterevalli

> Tirnak Makasi

Makas




A-Destegi Ortada Olan Kaldiraclar
(1. Tip Kaldiraclar)

Bunlarin disinda;

* Bag makasi/Budama makasi
* Kriko

» Kerpeten

e Uzunca bir sopa ve tas

* Levye

e Civi sokerken keser

e Mandal

o Kayik kuregi

bu tip kaldiraglara ornektir.



A-Destegi Ortada Olan Kaldiraclar
(1. Tip Kaldiraclar)

 Cift tarafli kaldiraglar uygulanan kuvvetin
yonunu degistirir.

 Bu tip kaldiraglarda
destegin kuvvete ve
yuke olan uzakligina
bakilarak kuvvet
kazanci olup olmadigi

anla§|I|r.




B-Yukun Ortada Oldugu Kaldiraclar
(2. Tip Kaldiraclar)

e Yukun uygulanan kuvvet ile destegin
arasinda oldugu kaldirag tipidir.

 Bu tip kaldiraglara tek tarafli kaldiraglar
denir.

e Uygulanan kuvvetin yonunu degistirmez.
)
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B-Yukun Ortada Oldugu Kaldiraclar
(2. Tip Kaldiraclar)

Gazoz Acacagi
(Tirbuson)

Findik Kiracagi



B-Yukun Ortada Oldugu Kaldiraclar
(2. Tip Kaldiraclar)

Bunlarin disinda;

» Menteseli kapilar bu tip kaldiraglara
ornektir.

* Bu tip kaldiraglarda daima

kuvvet kolu>yuk kolu oldugundan daima
kuvvetten kazang yoldan kayip vardir.



C-Kuvvetin Ortada Oldugu Kaldiraclar
(3. Tip Kaldiraglar)

e Uygulanan kuvvetin yuk ile destegin
arasinda oldugu kaldirag tipidir.

 Bu tip kaldiraglara tek tarafli kaldiraglar
denir.

e Uygulanan kuvvetin yonunu degistirmez.

A

Kuvvet

.......

Destek




C-Kuvvetin Ortada Oldugu Kaldiraglar
(3. Tip Kaldiraglar)

Tenis Raketi

Seker/Limon Tutacagi

Kurek




C-Kuvvetin Ortada Oldugu Kaldiraclar
(3. Tip Kaldiraglar)

Bunlarin disinda;

e Tel Zimba

o Cekic

* Olta

* Buz hokeyi sopasi

» Beyzbol sopasi

» Alt Cene kemigi

Kol kasi

bu tip kaldiraglara ornektir.



C-Kuvvetin Ortada Oldugu Kaldiraclar
(3. Tip Kaldiraglar)

 Bu tip kaldiraglarda daima

kuvvet kolu<yuk kolu oldugundan daima
kuvvetten kayip yoldan kazang vardir.

Kuvvet

Yiik ™

Destek

Desteqin ortada oldugu
kaldirac tipine drnek
MAKAS

Diger drnekler;
Tahterevalli, pense
araba krikosu

1_""\.

~ Destek

Destedin ucta, yikin ortada
oldugu kaldirac tipine érnek;
EL ARABASI

Diger drnekler;

Ceviz kiracadi, kapi

Kuwvvet

Kuvvet

Kuvvetin ortada oldugu kaldirag
tipine Grnek,

MASA

Diger ornekler;

Cinbiz, insan kolu



SORU |

Asagidaki ifadelerden hangileri dogrudur?
|- Potansiyel eneriji, kinetik enerjiye
donusebilir.

lI- Surtunme kuvvetinden dolayi basit
makinelerde yuzde yuz verim saglanamaz.
lll- Basit makineler enerji tasarrufu saglarlar.

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C) lvell D) Il ve lll



SORU 2

Sisenin kapagim agmak igin kullamilan basit
makine sekildeki gibidir.

Ty
. — o [
g

Bu basit makinenin kullanimi, kullaniciya
asagidakilerden hangisini saglar?

A) Is yvapma kolayhidi

B) Isten kazang

C)y Kuvwvetten kavyip

D) Kuvvetten ve yoldan kazancg



SORU 3

Ahmet, ici kum dolu kovayi sekildeki gibi kltlesi
onemsiz ve esit bolmeli kaldirac ile K, L, M ve N
noktalarina ayn ayn kuvvet uygulayarak denge-
de tutuyor.

-

| | | | | ]
K L M N

Buna gore Ahmet, hangi noktaya uyguladigi
kKuvvetten en fazla kazang elde eder?

A)N B) M C)L D) K



SORU 4

Basit makinelerle ilgili;
l- Kuvvetten kazanc saglanabilir.
ll- Yoldan kazang saglanabilir.

lll- Isten kazang saglanabilir.

yargilarindan hangileri tek basina dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
C) lve lll D) 1 e lll



SORU 5

Baz kaldiraclarda destek, sekKildeki gibi uygu-
lama Kuwvwveti ile yvik arasindadir.

HFuwvweaet Bl

Destak

Buna gdre, asagidakilerden hangisi bu kaldi-
rag cesidine odrmnektir?

) e 5)

e
. [
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Ceviz Kiracag

Makas
)

Kolrek

El arabas



SORU 6

Asagidaki kaldiraclardan hangisi, yvuaki

vukan kaldirmak icin uygulanmas: geraeken
kuvwvetin hem yvonlunii hem de blylkIlglinii

degistirmistir? (Kaldiracim agirhigim ihmal

ediniz.)

A
Fluvwet
L 1 1 | I
A Yok
Destek
)
FKouwvwet
T
| | | | |l
A Yk
Destek

B)
Fouwwet
T | | | | |}
A ® v ok
Destek
L))
Fouvwet
T




SORU 7

F

J

Destelk
IO = =T

Sekildeki K cismini kaldirabilmek icin agirligi
onemsenmeyen cubuga uygulanan en Kiuguk

—

kuvwvet F olduguna gore, asagidakilerden
hangisi vanhstir?

A)

E)

<)

D)

—»

Destek, IT yvonunde kaydinildiginda, K, F 'den
daha klucuk bir kuvvetle kaldimnlabilir.

_}.
., I yvonunde kaydinidiginda, F kuwvwveti
KK cismini kaldirabilir.

Destek, I vonunde kKkaydinlcdiginda, K cismi
_}.

F kuwvwveti ile kaldinlamaz.
FOoOmaim dzerine bir cisim konulup destelk,

I yvonlunde Kkaydinidiginda, K ve dzerindeki
_}.
cisim F kuwvwveti ile kaldinilabilir.



SORU 8

Asagidaki sekillerde verilen kaldiraclarin hangi-
sinde yatay konumda denge saglanamaz?
(Gubuklarin agirhiklari onemsizdir.)

A) Kuvvet B) Kuvvet
Yk :1\ Y LK gL
A | Y
Destek Destek
Kuvvet
C) - D)
d AL YiiK

E%ek % A

Kuvvet Destek




SORU 9

« Terzi makas
+ Kerpeten

« Masa

« El arabasi

« Pense

« [ahteravalli
e Terazi

Yukandakilerden kac tanesi destek noktasi
ortada olan kaldiraca srnektir?

A) 2 B 4 Cl5 D)7



e

" durumda kaldinyor.

SORU 10

Ali, bir demir kureyi kiitlesi onemsiz ve egit
balmeli kaldirac ile agsagidaki gibi dort farkh

IV, Durum
| | Buna gore Ali, hangi durumda giris (uygu-

[ [
lanan) kuvvetinden daha blyilik bir ¢ikis
(dogan) kuvveti elde etmigtir?
i
Dy IV,

Il Durum Al Bl Cil,




2-MAKARALAR

Sabit bir eksen etrafinda serbestge donebilen,
cevresinde ipin gegebilmesi igin olugu olan
dairesel duzeneklere makara denir.

Makaralar ip, halat, zincir vb. yardimiyla
kullanihr.

Kullanilan makara gesidine ve sayisina gore U¢
cesit makara vardir.

A- Sabit Makara
B- Hareketli Makara

C- Palanga



A- Sabit Makara

Sabit bir eksen etrafinda donebilen yuk ile
hareket etmeyen makaraya sabit makara
denir.

- Sabit makaralar kuvvetten

ve yoldan kazang saglamaz.

Kuvvetin yonunu degistirdigi O
icin is kolayligi saglar.

G (P) =Yik Q l

F= Kuvvet




e A- Sabit Makara

Gemicilikte Insaatlarda Kullanilan Makaralar
Kullanilan Makaralar

Zincirli Sabit Makaralar




B- Hareketli Makara

Bir eksen etrafinda donebilen ve yuk ile birlikte
asag! yukari hareket edebilen makaraya

hareketli makara denir. i

Kuvvet
]

- Hareketli makaralarda
kuvvetten kazang yoldan
kayip vardir.




B- Hareketli Makara U

SU | I————_,

)

Zincirli Hareketli
Makaralar
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C- Palanga

Sabit ve hareketli makaralarin alt alta
baglanmasiyla olusturulan bilesik makara
sistemlerine palanga denir.

Palangalarda kullanilan makara

sayisi ve kuvvetin uygulanis e /
yonu kuvvet kazancini etkiler. .




C- Palanga

- Teknelerde Kullanilan Palanga
B ; f

Yukiunuzu Hafifletir

Ty

Vinglerdeki palangalar




3- EGIK DUZLEM

Iki ucu arasinda yiikseklik farki bulunan
yuzeylere edik diizlem denir.

Egik duzlemlerde daima kuvvetten kazanc
vardir.

h




3- EGIK DUZLEM

Engelli Rampasi

Kaydirak

Merdiven

Yuk Rampasi

1.0s¢i




4- KAMA

ki egik diizlemin bir araya gelmesiyle
olusturulan basit makinelere kama denir.

En az bir yuzeyi egik duzlemden olusan
basit makinelere de kama denir.

Kamalarda cisim sabitken kama cismin icine
dogru itilir. KAMA

N I




Balta Bicak




4- KAMA

Bunlarin disinda;
- Kilig

- Kazma

- Kama

- Testere

kamaya ornektir.



5-VIDA

Bir silindir gubugun etrafina sarili egik duzleme
vida denir.

Vida da egik duzlemde oldugu gibi
kuvvetten kazang <
yoldan kayip vardir. ]‘

1 vida adimu (a)




Arsimet Vidasi

5-VIDA

Yangin Merdiveni

Vida Cesitleri
w;"«w“yaq . & @
- ) ] sg



6- DIiSLILER

Daire seklinde olup ve uzerinde esit araliklarla
disler bulunan ve bir eksen etrafinda donebilen
birbirlerine diglerle veya zincirle baglanan basit
makinelere disli ¢cark ya da disli denir.

Disliler hareketin aktarilmasinda, kuvvetin
yon ve dogrultusunun degistirilmesinde
kullanilir,
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Tank Dislileri
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A- Es Merkezli Disliler

J \ )
J \_ /
\ : L
\ |\ 1
®
|
~

Ayni yénde?iénerler.

C- Duz Bagh Disliler

Ayni yonde donerler.

DiSLILER

B- Temas Halindeki Disliler

Zit yonde donerler.

D- Capraz Bagl Disliler




7- KASNAKLAR

Daire seklinde etrafi puruzsuz olan ve bir eksen
etrafinda kayis yardimiyla donebilen basit
makinelere kasnak denir.

Kasnaklar donme hareketinin yerini, yonunu
ve hizini degistirmek igin kullanilir.




7- KASNAKLAR

 Dikis Makinesi Kasnagl Yuruyen Merdivendeki Disli ve Kasnaklar

Patoz Kasnagi




7- KASNAKLAR

| A- Es (Ayni) Merkezli Kasnaklar B- Diiz Bagh Kasnaklar

\ Ny
. ¥ g ¥
ni
nz .

Zit yonde donerler.

n2

Ayni yonde donerler.

C- Capraz Bagh Kasnaklar

k‘><0)

Ayni yonde donerler.



8- CIKRIK

Ayni eksen etrafinda donen iki silindirin
birlesmesinden olusan basit makineye ¢ikrik
denir.

Cikrik galisirken kuvvetin yonunu degistirir.
Ayni zamanda kuvvetten kazang yoldan
kayip saglar.




Kuyudan Su Cekmek igin 8' CI KRI K Yiun Egirmek icin

Kullanilan Cikrik Kullanilan Cikrik

\\\\\\

Kahve ve Karabiber
Degirmeni




8- CIKRIK

Bunlarin disinda;

* El mikseri

e Anahtar

* Bisiklet Pedali

* Kapi tokmagi

e Musluk ve vana baslari
e Olta makarasi

* Tornavida

cikriga ornektir.



9- TEKERLEK

Ortasindan gecen eksen etrafinda donebilen
disk seklindeki basit makinelere tekerlek denir.

Insanoglunun kullandigi ilk basit makine
tekerlektir.

Tekerlekler aracin kolay hareket etmesini
saglar ve kuvvet kazanci ve is kolaylgi
saglar.




9- TEKERLEK

Tas Tekerlek Tahta Tekerlek




BILESIK MAKINE

ki ya da daha fazla basit makinenin
birlestirilmesiyle olusturulan araclara bilesik
makine denir.
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BILESIK MAKINE

Bunlarin disinda;

e Matkap

* Olta

e Daga tirmanma cekici

Bile;ik makinelere ornektir.



SORU ||

Ogretmen 6grencilerine, “Bana oyle bir ma-
kKkara sistemi hazirlayin ki bu sistem, uygu-
ladigimm kuvwveti K cismine zit vonde iletsin.’

divor. Ogrenciler de asadgidaki dizenekleri
hazirhhyorlar.

Hangisi ogretmenin istedigi duzenektir?

B)

i A}
Kuwvwvet
Kuwvwvet
(14 K

D)

Ty %
Kuwvwvet
(24




SORU 12

Surtinmelerin onemsiz oldugu bir yverde K
yviukl, asagidaki basit makinelerle sekilde
gosterildigi gibi yvukar: kaldiriimak isteniyor.

}
K
!

Esit kollu kaldirag K h

Sabit makara

oy ey g, Ty e, e

-~ 2

Egik diizlem

Buna gore, K yvuklu hangi makineler ile kal-
cdirthrsa, kesinlikle kendi agirhgindan daha
klucuk bir kuvvetle kaldinlabilir?

A) Egik dazlem

B) Esit kollu kaldiracg

C) Sabit makara ve eqik dazlem

) Esit kollu kaldirag ve sabit makara



SORU 13

Sekilde sabit ve hareketli makaraya drmek
cizimler gdsteriimistir.

.

= =

Buna gore, asagidakilerden hangisi sabit ma-

kara ile hareketli makara arasindaki farklardan _
biri degildir?

A) Hareketli makara yoldan kaybettirir.
B) Sabit makara 15 kolaylhid sadlar.

C) Sabit makarada kuvvet ylke esittir.
D) Hareketli makara isten kazang saglar.



SORU |4

. Adirliklan fazla olan cisimler belli bir yukseklige
kadar daha kolayca ¢ikarabilmek i¢in egik diz-
lemden yararlanilir.

Buna gore egik duzlemle ilgili olarak asagida-
Kilerden hangileri dogrudur?

|. Isten kazang saglanamaz.

l. Yoldan her zaman kayip olur.
1l. Yukin degerinden daha az kuvvet harcanarak

15 yapilir.

A) Yalniz | B) Il vell
C) e lll D)1, 1 wve I



SORU 15

Kuvvetin yonunu ve buyuklugunu degistirerek is yapma kolaylig
saglayan basit makinelerin birlestirilmesiyle olusturulan araglar
gunluk hayatimizda, bir¢ok yerde kullanilmaktadir.Bu araglardan biri

olan resimdeki bisiklette asagida verilen basit makinelerden hangisi
kullanilmamistir?

A) Disli B) Cikrik
C) Palanga D) Kaldirag



SORU 16

Sekildeki el matkabinin ¢calismasin-

da disli duzenege ek olarak, hangi
basit makinelerden yararlanilir?

A) Kaldira¢c ve makara

B) Kaldirac ve cikrik
C) Makara ve cikrik
D) Makara ve vida
E) Cikrik ve vida




BASIT MAKINELERDE SAYISAL

ISLEMLER

Kaldiraclarda:
Kuvvet x Kuvvet Kolu = Yuk xYuk Kolu

F x a=G(P)x b
Formulu ile hesaplama yapilir.
ORNEK:

‘LF =7 P = 90N

<60 Cm—’*i if—40 cm—



BASIT MAKINELERDE SAYISAL
ISLEMLER
COZUM;
Fxa=Gxb
F x 60= 90x 40
60 F = 360
F= 60 N olur.



BASIT MAKINELERDE SAYISAL

i$LEMLER
Sabit Makarada; T
F =G
Kuvvet =Yuk ~—
ORNEK;
G . l F
NN

COZUM; F=G oldugundan

G= 45 N | F=2 F=45 Ndir.




BASIT MAKINELERDE SAYISAL

ISLEMLER
Hareketli Makarada;
F= G/2 ‘dir.
ORNEK;
@/ COZUM; F=G/2
F=80/2= 40 N olur.

80N



BASIT MAKINELERDE SAYISAL

ISLEMLER
Egik Duzlemde; Fx | =P xh

ORNEK;
Fx|=Pxh
F x 5= 100x4
5F =400

P=100 N\ F= 80 N olur.

h=4m

mjox y¥nA



BASIT MAKINELERDE SAYISAL

ISLEMLER
Vidada;
F= Giris Kuvveti

21ir= Kuvvet kolu

(GCemberin ¢evresinden)
a=Vida adimi
P= Cikis kuvveti




BASIT MAKINELERDE SAYISAL

ISLEMLER
ORNEK; =3 aliniz.

r=10 .

P=2

COZUM; F2nir= Pa
60.2.3.10=P/I
P=3600 N



BASIT MAKINELERDE SAYISAL
ISLEMLER

Di§li ve Kasnaklarda;

n : tur sayist

n.177N-2.1"13.1'3
fl .r1=f2.r2=f3.r3

0 . Tiadls . T5

DUZ BAGLAMA

TERS BAGLAMA



BASIT MAKINELERDE SAYISAL
ISLEMLER

d)rnek Problem

$Sekildeki gibi birbiri ile bagintili diglilerden
kacuk digli 12, buyuk digl 36 dige sahiptir.
Kucuk digli 9 devir yaptiginda buyuk digli kag
devir yapar?

_ n1 r2 n1 12
r1=36 — : —
=12 n2 r1 9 36
n1="?

n2=9

NOT;Ayni merkezli disli ve kasnaklarin donus sayilari esittir.



BASIT MAKINELERDE SAYISAL
iSLEMLER

QIKRIK
R= Buyuk silindirin yaricapi= KUVVET KOLU

UVVET

r= Kucguk silindirin yaricapi= YUK KOLU




BASIT MAKINELERDE SAYISAL
ISLEMLER

Cozim :

Yiikiin aldig: vol (h)
h=N .27r oldugundan
h=5.2.3.4

h= 120 c¢m ohur.




SORU 17

(15 disli)

Sekildeki disli ve kasnak sisteminde K dislisi ok
yonunde 3 kez donduruldugunde N kasnagi
hangi yonde kag¢ kez doner?

(M kasnagi L dislisine merkezi olarak percinlen-
mistir.)

1 kez 1 kez 2 kez 2 kez



SORU 18

Okan

Sekildeki esit bolmeli tahterevallinin P nokta-
sinda oturan 15 kg agirhgindaki Okan denge
konumuna getirilmek istenmektedir. Buna gore
asagidakilerin hangisinde denge saglanmaz?

A) K'yve 30 kg agirhgindaki Ziya oturdugunda

B) L'yve 15 kg agirhgindaki Goktug oturdugunda
C) M'ye 10 kg agirhgindaki Selim oturdugunda
D) N'yve 20 kg agirhgindaki Hakan oturdugunda



SORU 19

Asagidakilerin hangisinde K cismi h yuksekli-
gine en klcuk kuvvet uygulanarak cikartilabilir?
(Surtinmeler onemsizdir.)

B)
Kuvve

Kuvvet




SORU 20

Sekildeki K, L ve M diglilerinden olugan
sistemde L disglisi ok yonunde 2,5 tur
donduruliurse K ve M diglilerinin son durumu
nasil olur?

SO Ho




SORU 21

Sekildeki disli carklar sistemindeki yazinin
“ATA"” olarak ockunabilmesi icin K dislisi hangi
yonde kac kez donmelidir?

A) | yonunde 1 kez B) | yonunde 2 kez
C) l yonunde 2 kez D) Il yonunde 4 kez



SORU 22

Asagidakilerden hangisinde kuvvetten kazan¢

o
%% ol



CEVAP ANAHTARI

I - T VS
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